



**20 ЛЮТОГО**  
**СВЯТА**



*Міжнародний день людей, які перемогли  
алкоголізм*

*Міжнародний день куріння люльки*



## ЦЕЙ ДЕНЬ В ІСТОРІЇ

20 ЛЮТОГО



Відбувся перший відомий нині аукціон вина (Лондон, Англія, 1673)



Композитор, піаніст Василь Барвінський (1888-1963)



Хірург, професор Леонід Василенко (1953)



Співачка у стилі R&B Робін Ріана Фенті (Ріанна) (США, 1988)



## ІМЕНІНИ

*Георгій – хлібороб (гр.)*

*Олексій – помічник (гр.)*

**20 ЛЮТОГО** *Лука – світло (лат.)*

*Парфеній – непорочний (гр.)*

*Олександр – захисник людей (гр.)*

*Петро – скеля (гр.)*

### *Народні прикмети та традиції*

- Червоний захід сонця на Луку - до вітряного, холодного та сирого літа.*
- Вітер цього дня обіцяє добрий урожай зернових культур.*
- Хмари високо пливуть – на гарну погоду.*
- Якщо 20 лютого несподівано загримить грім – до поганого сінокоосу.*
- Якщо тепло прийшло з півночі і почало танути з північного боку, літо буде теплим.*
- Сни, побачені 20 лютого, віщують радість і благополуччя, особливо іменинникам цього дня.*
- Людям, які народилися 20 лютого, відкриті секрети трав. Вони можуть стати грамотними травниками. Їм підходять аметист і олександрит.*



**20 ЛЮТОГО**

*Масниця або Колодій з давніх давен було на території України одним з найвеселіших свят. Символізувало воно пробудження весни та проводи зими.*

*Цікаво, що на думку деяких істориків, до XVII століття до Великого посту*

*готувалися довше. Тоді Масний тиждень тривав не один, а аж три тижні. Перший був Всеїдним, тобто дозволялося споживати м'ясні та інші страви. Другий — Рябим або Переступним. В ці дні м'ясо дозволялося в усі дні, крім пісних (середа та п'ятниця). А останній — Масний тиждень — відрізнявся тим, що люди могли споживати лише молочні продукти, сири, масло.*

*Масниця — давнє свято слов'ян. А тому воно відрізняється великою кількістю традицій, обрядів і повір'їв. Поява Масниці пов'язана з язичницьким богом Ярилом. У давнину люди, що жили на території сучасної України, приносили вищим силам в жертву різноманітні опудала з соломи. Після того, як тут прийняли християнство, церква вирішила не руйнувати народні обряди, а надати їм нового сенсу. Сьогодні Масницю можна назвати веселим народним святом.*

*Головна ідея Масниці — у проводжанні зими та зустрічанні весни. Цікаво, що за часів язичництва це свято святкували зовсім не в кінці зими, а в день весняного рівнодення. В церковній традиції Масницю називають Сирною Седмицею. Пов'язано це з тим, що в цей тиждень дозволяється споживати рибу та молочні продукти, щоб підготувати себе до початку Великого посту. Віряни вважають, що так можна очистити свою душу і тіло від негативної енергії. Закінчується Масний тиждень особливим святом, яке має назву "Прощена неділя".*



*Тобто сучасна Масниця увібрала в себе традиції багатьох століть, ставши саме тим святом, яке ми знаємо сьогодні.*

*Кожен день тижня мав свою назву, також відрізнялися й обряди.*

**Понеділок — Зустріч.** Цього дня люди запрошували до себе додому гостей (близьких, рідних, друзів, сусідів). На столі було чимало

*смаколиків, зокрема, сирні запіканки та вареники із сиром. Також саме в понеділок виготовляли солом'яне опудало, яке ставили на центральній площі міста або села.*

*Перебувало воно там до закінчення свята.*

**Вівторок — Загравання.** В давнину цього дня влаштовували так звані оглядини.

*Хлопці та дівчата, які ще не мали пари, збиралися разом, щоб покататися на санях.*

*Під час веселощів можна було знайти собі другу половинку. Згодом, майже всі такі пари ставали сім'ями.*

**Середа — Ласунка.** Господині запрошували до себе додому гостей, особливо зятів, щоб приготувати їм страву під назвою "тещин млинець". Окрім цього, на столі були випивка, солодощі. Щоб сім'я жила в мирі та злагоді, зять обов'язково повинен був зробити тещі комплімент.

**Четвер — Розгуляй.** Цього дня Масниця переходила від сімейного до загального святкування. Люди виходили на вулиці, співали, танцювали й розважалися. А ось працювати суворо заборонялося.

**П'ятниця — Тещині вечірки.** Тепер вже зять кликав тещу в гості, щоб пригостити її різноманітними смаколиками. Цей ритуал допомагав налагодити тісні сімейні стосунки.

**Субота — Посиденьки зовиці.** Молода дружина повинна була покликати братову





*сестру в гості, щоб пригостити її варениками, пирогами, млинцями.*

*Неділя — Прощена неділя. Назва свята говорить сама за себе.*

*Напередодні Великого посту намагалися вибачитися перед всіма, кого образили. Також обов'язково йшли до церкви, щоб попросити у вищих сил благословення. Потім на площі спалювали солом'яне опудало.*

**20 ЛЮТОГО**

## **Заборони цього дня**



- Не рекомендується цього дня жінкам щось купувати та ходити у сукні зеленого кольору. Здавна вважали, що це до неприємностей.*
- У День Луки бажано не дивитися на сонце, оскільки можуть початися проблеми з очима.*
- У цей день краще не пити чорний та зелений чай, віддайте перевагу трав'яним чаям.*
- 20 лютого категорично заборонено сваритися, ображати близьких та таїти у собі образи.*
- Наші предки вважали, що якщо цього дня зіграти весілля, то щасливого життя у молодих не вийде, їхній шлюб триватиме мало і не принесе успіху.*